

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

30 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

СУББОТА

№ 35 (9573)

Цена 8 руб. 63 коп.

6+

Общественно-политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

## С Праздником Весны, дорогие земляки, с Первомаем!

**УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Поздравляю вас с Первомаем!

День Весны и Труда по праву стал символом созидания. Это любимый всеми праздник. Время, когда оживает природа и всё вокруг наполняется позитивной энергией.

Люди труда всегда были и остаются опорой государства и достойны самого глубокого уважения. Каждый из нас своей ежедневной, честной и добросовестной работой вносит свой вклад в развитие Тюменской области и всей страны!

С 2013 года в регионе учреждён особый знак отличия «За достижения в труде». Это одна из высших наград региона, которая ежегодно вручается нашим землякам, долгие годы посвятившим себя избранной профессии и добившимся общественного признания своего мастерства. Именно на таких людей должна равняться молодёжь, учиться у них также плодотворно трудиться на благо Отечества.

Желаю всем вам здоровья, благополучия, весеннего настроения и новых трудовых достижений!

**В.ЯКУШЕВ, Губернатор Тюменской области**

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Для всех нас этот день символизирует приход весны и возрождение природы, радость созидания и надежды на лучшее. Для людей старшего возраста Первомай по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодёжи – светлые мечты на будущее.

Сегодня мы цествуем людей труда, радуемся трудовым достижениям, которые делают наш район экономически развитым, уютным и красивым. Благодаря вашему ежедневному труду, уважаемые земляки, район живёт и стабильно развивается.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, новых трудовых побед, мира и добра! Пусть прекрасное настроение, радость и достаток поселятся в каждой семье!

**А.ИВАНОВ, Глава района**

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ И ВETERАНЫ ОТРАСЛИ!**

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

На вашу службу возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспечению безопасных условий их жизнедеятельности, проведению аварийно-спасательных работ. Решая эти задачи, вы изо дня в день проявляете отвагу, самоотверженность, готовность прийти на помощь в экстремальных ситуациях.

От всей души благодарю за ваш напряжённый труд по обеспечению надёжного зaslona от огня. Уверен, что ваш высокий профессионализм, стойкость и верность долгу будут способствовать эффективному решению поставленных задач.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть реже звучат тревожные сирены на улицах нашего района, пусть чаще видят вас жёны и дети в семейном кругу!

**А.ИВАНОВ, Глава района**

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Искренне поздравляю вас с 1 Мая, с Днём Весны и Труда!

Праздник 1 Мая одинаково любим всеми поколениями и по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует пролетарскую солидарность, для молодёжи – весенний расцвет, созидательную силу природы и человека. Эта дата объединяет всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

От всей души хочу пожелать вам светлого праздничного настроения, как можно больше хороших и ясных дней в вашей жизни. Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие! Здоровья, счастья и благополучия!

**В.УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»**



## Встречаем в гости праздник!

В каждом месяце года – свои прелести. Но майская пора – особенная! И пусть никогда не угадаешь, какая погода ждёт нас, всё же радость не перестает переполнять!

Природа окончательно проснулась от зимнего сна. Берёзовые леса вдалеке подёрнулись изумрудной дымкой. В палисадниках набухают бутоны первых тюльпанов, готовых под тёплыми солнечными лучами вот-вот «выкинуть» цветы для восхищённых взглядов. В воздухе пахнет свежестью. И даже утренняя прохлада и кратковременные дожди не портят настроение.

А впереди – продолжительные выходные! Когда можно отдохнуть, набраться сил для насыщенного событиями лета, съездить в гости к родным, навести порядок на своих усадьбах. И просто насладиться весной, прекрасным временем года!

...В бирюзовое небо взлетает стая голубей. Эти птицы символизируют собой мир. И глядя на летящих птиц, так хочется верить, что никогда не повторится страшная война, что наша страна будет жить спокойно.

...Спешат по утрам на работу взрослые. Бегут малыши в любимый детский сад. Шагают ученики

в школу в предвкушении предстоящих каникул. У каждого – своя работа, свой труд на благо Родины.

...А за окном весело щебечут птицы, радуясь теплу. Накануне праздничных дней развеивается российский триколор. Его цвета символизируют: белый – мир, чистоту, совершенство; синий – веру, постоянство, верность; красный – энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.

Мир. Труд. Май. Эти три слова сейчас не так часто произносятся. Однако они неразрывно связаны. И будут всегда актуальны. С праздником, дорогие земляки!

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Коллаж Алексея ЛАВРОВА**

Погода в нашем районе



30.04 Ночь +2  
День СБ +14

1.05 Ночь +4  
День ВС +15

2.05 Ночь 0  
День ПН +7

3.05 Ночь -2  
День ВТ +9



## ◆ ОБЫЧАИ, ТРАДИЦИИ, ПРАЗДНИКИ



Пасха – восхитительный праздник, богатый на традиции. Он отмечается торжественно и радостно как верующими, так и неверующими россиянами.

## Светлый праздник к нам приходит

Этот народный праздник всегда выпадает на начало весны. Точную дату торжества устанавливают по лунному календарю.

Неделю, предшествующую празднеству, называют Светлой пасхальной Седмицей или Страстной, у которой каждый день, начиная с понедельника, – Светлый. Русский народ заблаговременно готовится к празднику, выдерживая многодневный Великий пост, украшает дома и дворы, наводит везде и во всём идеальную чистоту.

Но наиболее активно начинают готовиться к Воскресению Христову с Чистого (Светлого) четверга. Верующим людям полагалось встать на зорьке, чтобы непременно выкупаться

и таким образом очиститься от всяческих грехов, набравшихся за весь год. И только после этого посетить храм, где необходимо было исповедоваться и причаститься. После службы быстро шли домой, чтобы внести последние штрихи в образцово-показательном порядке, перед покраской яиц и выпеканием куличей.

Вечером в Светлую субботу все христиане нарядно одетые, с куличами, пасхами, крашенками шли в храмы на торжественную Всенощную. Перед наступлением полуночи раздавались колокольные перезвоны, извещающие о приближении момента Воскресения Иисуса Христа. Затем начинали крестный ход вокруг соборов.

## КАКОВЫ ПАСХАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ?

За 11 веков существования российская Пасха приобрела свои оригинальности и колорит. Ведь именно праздничный пасхальный стол существенно выделяет её среди других православных праздников. Характерны особые символы – кулич и яйцо. По всей России, начиная с Чистого четверга, выпекают куличи, готовят творожные пасхи, красят яйца различными способами. По древнему обычаю стремились подготовить обильное гарнированное меню, но даже и в небогатых семьях в количестве пасхальных блюд обязательно находились свежеспечённый по особенному рецепту куличик и разрисованные яйца.

На их приготовление каждый раз требуется масса свободного времени. Тесто для куличей или пасхи замешивали продолжительно, вооружившись терпением. Использовали при этом лучшие продукты питания. Далее украшали и раскрашивали яйца. Художественно разрисованные, они всегда являлись внушительной гордостью семейства. Другие яства, которые приготавливали на пасхальный стол, также были неповторимыми. Большая часть из них на протяжении календарного года преимущественно не готовилась. Главным образом отдавали предпочтение мясным блюдам и печёным изделиям: куличам, пасхе, рулетам, запе-

канию молоденьких поросят, окороков, жареной телятине.

Пасха во веки веков была праздником особенно торжественным и семейным, отмечали её в основном в кругу родных людей. Положено было посещать и далёких членов семьи. В жилищах зажигали абсолютно все светильники и источники света, а в божьих храмах, в процессе всей литургии, пламени все лампы и свечи.

Отправляясь в гости, с собой в обязательном порядке брали крашеные яйца. Приветствовали друг друга фразами «Христос воскрес» – «Воистину воскрес», трижды целовались и обменивались крашенками. Представленный обычай по праву считается характерной чертой только славянских народов, в остальных странах мира данная традиция отсутствует.

Ещё один пасхальный, но преимущественно религиозный обычай – это благословение артоса (просфоры). Просфора – бездрожжевой хлебушко, на котором представлен крестик, символизирующий Воскресение Христово.

Кроме того, в пасхальный период была заведена щедрая традиция: раздавать убогим свои деньги, свячёные яйца и небольшие пасочки для того, чтобы нищенствующие также имели возможность наслаждаться светозарным торжеством – Воскресением Христовым.



## НЕМНОГО О ПРИМЕТАХ

Христианская русская Пасха сгруппировывала вокруг себя многочисленные этнические приметы, легенды и ритуалы, которые совершенно не признаются служителями церкви, но зато пользуются заслуженной популярностью в крестянском окружении.

\* Так, на Пасху девушки ни при каких обстоятельствах не брали соль руками, чтобы руки не потели.

\* Умываться полагалось лишь водой с красного яйца, для того чтобы быть всегда цветущей.

\* Старались постоять на топоре, чтобы быть крепкими. Поговаривали, что это дивно помогает, и девицы были настолько крепкими, что, как говорится в пословице, «её бей хоть об дорогу, а ей всё нипочём».

\* Рождённые в пасхальный период младенцы всегда обладал отличными здоровьем и будут во всём удачливы.

\* Набранная в пасхальную ночь из колодезя питьевая вода значилась магической. Ежели ею взбрызнуть жилое помещение, тогда возможно удалить недобрые наговоры, нехорошие думы и прегрешения.

\* В пасхальную пору не следует здорово упиваться, а также бушевать.

\* В равной мере считали, что если в самые первые сутки Воскресения Христова покаты по периметру двора первое снесённое в этот день птичье яйцо, то можно прогнать вон всякую нечистую силу.

\* А если барышня замужается быстро выйти замуж,

то в течение божественного служения ей требуется произвести: «Воскрешение Христова! Отправь для меня лично суженого холостого!».

Изолированно от всех этих суеверий располагается монопольная категория пасхальных примет, которые сейчас именуют хозяйственными. Так, например, население непоколебимо было убеждено, что пасхальная пища, освящённая молитвой в храме, имеет сверхъестественную ценность и владеет силой содействовать им в опасные и важные моменты жизнедеятельности. В связи с этим абсолютно все останки, особенно кости, с пасхального стола тщательным образом сохранялись: доля из них закапывалась в почву на пажитях, с целью обезопасить посева от града, а некоторую часть сохраняли в жилищах и при летней грозе кидали в пламя для того, чтобы отвести молнию. Точно так же повсюду сберегалась головка свячёного кулича, с тем, чтобы домовладыка, выбывая на пашню засеять, имел возможность забрать её с собой и съесть на собственной ниве, чем, по сути, обеспечивал грядущий отменный размер урожая.

Полный пасхальный промежуток времени тянется сорок суток, вплоть до самого праздника Вознесения. А первая неделя после светлого торжества Пасхи имеет наименование Красная горка.

## РАЗВЛЕЧЕНИЯ И ИГРЫ

После многодневного поста, а также отказа от разнообразных отрад и увеселений праздничный день Пасхи был желанным и абсолютно всеми обожаемым. В связи с этим было выдуманно множество всенародных забав и способов развлечений, которые сейчас любит не только детвора, но и взрослые люди. Большинство этих игр популярно и в наше время. В частности, обрядность битвы вареных крашеных яиц: кто-то удерживает писанку в ладони носиком вверх, напротив второй колотит по нему носиком следующего яйца. У кого конкретно писанка так и осталась целой, тот и дальше продолжает соревнование с другими.

Одна из увлекательных забав – катанье яиц. В неё следует играть на столике или же на поверхности пола, главное условие, чтобы оказалась ровная плоскость. Дополнительно требуется желоб, какой ставится непосредственно под

наклоном, а также одеяльце. Любый играющий по лотку запускал яйцо, которое скатывалось на одеяло. При условии, что спустившееся яйцо сталкивалось с яйцом, покоящимся на одеяле, то это и была победа. Разбитые яйца играющие забирали себе. Необходимо было иметь навык руководить передвижением яйца. Чем было большее количество играющих людей, тем веселее и интереснее становилось зрелище.

А «игру в кучки» относили к виду развлечений только для девиц. Высыпали более чем по две кучки песочка на всякого игрока. Барышни, совершенно не участвующие в состязании, подкладывали разукрашенное яйцо непосредственно под единственную кучку песка. Играющие участницы подносили и показывали на одну из кучек. Одерживала победу та девушка, которая находила спрятанное яйцо.

Пасхальный стол должен быть красивым и аппетитным. Меню хозяйки выбирают тщательно, задолго до праздника. Кроме символических куличей, пасхи и крашеных яиц нужно угощаться весьма сытной едой. Ведь после Великого поста хочется чего-то мясного. Предлагаем несколько рецептов для пасхального стола.

## Хочется вкуснятины!

### ГОВЯЖЬИ ОТБИВНЫЕ В ЛУКОВОЙ ПОДЛИВЕ

#### Ингредиенты:

- 1 кг говядины (необязательно мякоть высшего сорта – можно с жирком и жилками);
- 1 кг лука;
- 3 ст. л. смальца;
- 1 ст. л. сахара;
- 3 бутона гвоздики;
- лавровый лист, душистый перец горошком, мука, соль, чёрный молотый перец.

#### Способ приготовления:

Мясо нарежьте порционными кусочками, отбейте, посолите и поперчите, запанируйте в муке. На сковороде растопите смалец и обжарьте мясо до румяной корочки с каждой стороны. Лук нарежьте толстыми кружками, посолите, поперчите и приправьте сахаром, спассеруйте на той же сковороде. В сотейник или кастрюлю с широким дном уложите слоями мясо, горошины душистого перца, 1 лавровый лист, лук, снова мясо – последним слоем должен быть лук. Вложите гвоздику, влейте воду так, чтобы она не покрывала мясо, тушите на самом слабом огне 2 часа.

### МЕДОВО-ГОРЧИЧНЫЕ РЁБРЫШКИ

#### Ингредиенты:

- 1 кг свиных рёбер;
- 1 лавровый лист;
- 2 горошины душистого перца;
- 5-6 горошин чёрного перца.

**Для глазури:** 2 ст. л. растительного масла, 3 ст. л. мёда, 4 ст. л. неострой горчицы с зёрнышками, 0,25 ч. л. красного молотого перца, соль.

#### Способ приготовления:

В 2 литра воды бросьте пряности, закипятите. Рёбрышки положите в кипящую воду, варите 30 минут при слабом, едва заметном кипении. Обсушите, посолите, нарежьте порционными кусочками. Все компоненты глазури перемешайте, обваляйте в ней рёбра. Духовку разогрейте до 180°C. Противень выстелите фольгой, выложите рёбра и запекайте их, периодически перемешивая, 30-40 минут, до абсолютной мягкости.





◆ 30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

# Защищая нас от огня...

Традиционно в апреле жители наших сёл и деревень проводят весеннюю генеральную уборку. При этом некоторые граждане забывают о правилах пожарной безопасности. К сожалению, подобная «забывчивость» может привести к беде. Так произошло в мае 2014 года в Александровке. При сжигании мусора хозяева допустили возгорание соседнего дома. Из огня чудом удалось спасти пожилую женщину.

За соблюдением правил следит старший инспектор ОНД по Сладковскому муниципальному району И.А.Щетков. С наступлением весны работы у него прибавилось.

— Поступил сигнал. Поедете? — позвонил Щетков.

— Обязательно! — отвечаем мы с коллегой.

Оперативная «Нива» летит по автодороге. Нужно спешить. В одном из близлежащих населённых пунктов домовладелец начал сжигать мусор у своего дома. «Почему ему можно, а мне нет?» — с таким вопросом обратился его сосед в Единую дежурную диспетчерскую службу. Сотрудники ЕДДС тут же проинформировали о подобном факте инспектора.

— Сжигать мусор можно только при соблюдении основных правил: на расстоянии пятидесяти метров от построек место предварительно окопать, иметь первичные средства пожаротушения — ёмкость с водой, лопату, песок, огнетушитель. Но наши жители зачастую ничего такого не выполняют, — объясняет Иван Александрович.

К слову, в пожарной охране Иван Щетков служит с 2007 года. Окончив Московскую академию государственной противопожарной службы, по распределению прибыл в Сладковский район. Сам он из Голышманова. За время работы привык ко всему.

— Помню, зимой горел дом, а его хозяин был очень пьян. Так он босиком ушёл, отказался от скорой медицинской помощи и с обморожениями отправился распивать алкогольные напитки дальше. Ему дом тухал, а он... — рассказывает Иван. — А как-то мы леса отбивали, Тарабарина горело. Так получилось, что въехал в зону огня, еле выскочил из пламени. Ещё ёжика тогда успел спасти, домой привёз. В мае 2010 года в праздничные дни поступило около сорока сообщений о возгораниях, и все машины дежурили сутками.

...Приезжаем по месту вызова. По указанному адресу находится дом, ворота на заборе. Вдоль дороги в кювете приготовленные кучи мусора. Но ни дыма, ни огня. То ли сосед на соседа напраслину



\*И.А.Щетков вручает памятку

возвёл, то ли домовладелец решил всё-таки не рисковать.

Застаём огонь в другом месте. Это санкционированный отжиг под контролем главы местного сельского поселения: «От бурьяна избавляемся!». Старший инспектор вручает памятку о правилах пожарной безопасности, проводит профилактическую беседу.

— Заглянем на один адрес, — уже в машине говорит Иван. — Здесь проживает неблагополучная семья. Детей у супругов в очередной раз забрали. Один дом они уже спалили, в

другой перебрались. А печь в ужасном состоянии, нарушают правила.

...Стучимся в дом. Тишина. Но и снаружи видно, что печная труба оставляет желать лучшего. Скорее всего, электропроводка тоже. Коллега делает снимок. «А мы их дома и не видим! Всё где-то гуляют», — разводят руками соседи. Едем обратно.

— Какая интересная работа! — восклицаю я.

— В мои обязанности входят следственные действия по установлению причин пожаров, профилактическая

работа, проверка жилья и объектов в рамках пожарной безопасности, иногда участвую в ликвидации возгораний. Скучать, в общем, некогда! — с улыбкой говорит Иван. — Когда из машины не вылезая сутками, а иногда, наоборот, от компьютера отойти не могу. Совмещаю умственный труд с физическими нагрузками.

День пожарной охраны в России отмечается 30 апреля. Капитан внутренней службы Иван Щетков из числа тех, кто стоит на страже покоя граждан от огня. А как известно, «красный зверь» не щадит никого. Профессия из опасных.

— Выбор профессии сделал самостоятельно. До сих пор не разочаровался в службе. Просто хочется, чтобы граждане более ответственно относились к правилам пожарной безопасности. С огнём шутики плохи, — завершает разговор Иван Александрович.

**P.S.** Пока материал готовился к печати, в силу вступило постановление о введении с 25 апреля текущего года в нашем регионе особого противопожарного режима, подписанное губернатором Тюменской области В.В.Якушевым. Призываем граждан соблюдать правила, чтобы не допустить беды!

По сигналу выезжала Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ГОД РОССИЙСКОГО КИНО

Недавно в Сладковском районном доме культуры состоялась смотр-конкурс детской песни «Музыкальная капель - 2016». В этом году его темой стало российское кино. Песни из кинофильмов и мультфильмов звучали со сцены в исполнении ребят от 7 до 18 лет.

## «Музыкальная капель»

Участники выступили в таких номинациях как соло, вокальные группы и ансамбли. Победителям были вручены дипломы и грамоты.

Всего на праздник песни собралось 66 участников, в том числе 11 вокальных коллективов и 20 исполнителей из учреждений культуры Сладковского района. Главным моментом стало награждение, которого выступающие ждали с нетерпением.

В возрастной категории с 7 до 9 лет в номинации «Соло» дипломом первой степени была отмечена Полина Шрайнер (районный Дом культуры). Она поразила зрителей и жюри своим ярким образом и задорной песенкой «В каждом маленьком ребёнке» из мультфильма «Обезьянки, вперёд!». Диплом 2 степени получила Полина Герасченко (Сладковский РДК), третье место заняла Ангелина Климович (Маслянский СДК).

Среди участников с 10 до 12 лет (районный Дом культуры) лауреатом стала Динара Ташимова, которая выступила с проникновенной песней «Свет Земли» из мультфильма «День рождения Алисы». Одним из ярких номеров конкурса стало исполнение Викторией Макаровой известной музыкальной композиции «Кукушка» из кинофильма «Битва за Севастополь». Жюри присудило ей первое место. Эти конкурсантки поразили

зрителей силой своего голоса и умением держаться на сцене. Немного уступили им Алла Паршикова (Сладковский РДК) и Динара Мустафина (Лопазновский СДК), заняв третье место.

В возрастной категории от 13 до 15 лет дипломом 1 степени была отмечена Виктория Цейтлин (РДК). Среди солисток от 16 до 18 лет на втором месте оказались две участницы — Валерия Федина (Маслянский СДК) и Анастасия Лыжина (районный Дом культуры).

В номинации «Вокальные группы» в возрастной категории с 7 до 9 лет первой стала вокальная группа «Радуга» (Маслянка), диплом 3 степени получили дуэт «Домисолька» (Лопазное) и трио «Капельки» (Рождественка).

В возрастной категории от 10 до 14 лет отличилась вокальная группа «Искорки», завоевав первое место (Новоандреевка), второе место у дуэта «Беби Тайм» (Маслянка), на третьем — «Солнечные зайчики» (Лопазное).

В номинации «Ансамбли» дипломом 3 степени отмечен «Три аккорда» (ДДТ «Галактика», Новоандреевская школа). Остальные участники награждены грамотами.

Выступающие порадовали зрителей прекрасными композициями. В зале царил атмосфера дружбы и праздника.

Юлия КЕРН, РДК

## Путешествие в кинематограф

2016 год объявлен Годом российского кино. Тарковский называл кино «запечатлённым временем» и говорил, что фильмы с литературой объединяет несравненная свобода. У них много общего, они — родственники. Многие кинокартины являются адаптациями романов, рассказов и повестей. Часто происходит обратный процесс от «движущихся картинок» к слову — режиссёры, сценаристы, операторы, актёры, критики, историки пишут книги о кино, то есть создают собственную литературу.

«Библионочь» — это ежегодный фестиваль чтения, который проходит в апреле по всей России. В эту ночь библиотеки, книжные магазины, литературные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы. Тема мероприятия звучит так: «Читай кино!».

Работниками Центральной районной библиотеки тема акции определялась без замедления — «Остров кино». Все участники, а это ребята из 11 «б», 10 «а», 10 «б» классов Сладковской школы и их учителя, начали исследование интересного острова с посвящения в «островитян» и торжественной клятвы. Чтобы почувствовать те самые литературные корни кино и ещё лучше понять, как устроено это искусство, новоиспечённые островитяне угадывали мелодии из известных фильмов, сами разыгрывали сценки для будущих киношлягеров, показывали свои знания в области российского кинематографа. Смелые и активные, они с азартом участвовали в конкурсных заданиях и викторинах. Всех заинтересовали и развеселили кинопробы, где участники смогли уви-

деть себя на большом экране мультимедиа. Завершающим этапом путешествия был мастер-класс по приготовлению фруктовых коктейлей.

По итогам всех конкурсов победителем стала объединённая команда «Тумба-Юмба» из 10 «а» и 10 «б» классов. Этот вечер был удивителен детским приливом творческого вдохновения: мальчишки и девочки, вживаясь в образы киноперсонажей, сочиняли новые сюжеты, талантливо их демонстрировали и придумывали к ним интересные названия.

Мероприятие позволило ребятам совершить захватывающее путешествие в кинематограф и оставило заряд положительных эмоций на долгое время. Вот такая она — волшебная сила искусства!

Светлана КОЖИНА,  
МО «Молодёжный портал»  
Фото автора



\* Библионочь была фантастической!



## ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Помните! Восемь из десяти пожаров возникают по вине человека!**

**ПРИ ЛЕСНОМ ПОЖАРЕ НЕ БУДЬ РАВНОДУШНЫМ!**

Быстрая помощь лесу по любым происшествиям  
SMS на короткий номер 3434, перед текстом слово «ЛЕС»

Заметив в лесу пожар или другое происшествие - сообщите об этом посредством мобильного приложения «Берегите лес».

При лесном пожаре ЗВОНИТЕ  
8-800-100-94-00  
8-800-100-19-70 (бесплатная прямая линия лесной охраны)  
112  
8(3452) 32-41-71 (Региональный пункт диспетчерского управления)

**3 и 10 мая** в пос.Маслянский по ул.Октябрьская с 8.00 до 14.00 состоится **продажа плодово-ягодных и декоративных растений.** Яблони – 50 сортов, груша – 20 сортов, колоновидные яблони (25 см крона), слива кустовая, смородина (красная, чёрная, белая), крыжовник (без шипов) и т.д. Саженцы омской селекции, районированные, зимостойкость 100%, лук-севок, розы, пионы, лилия (королевская). Калачинский питомник им.Лисовенко. Обр.: т. 8 9827836722.

**Утепление домов эковатой. Тепло, экономично, экологично.** Обр.: т. 8 9292667977.

**ООО «Наш капитал» ЗАЙМЫ**  
под материнский капитал  
На покупку и строительство жилья

- \* Быстрое бесплатное оформление
- \* Без справок и поручителей
- \* Выдача денег сразу
- \* Оформление сделок между близкими родственниками
- \* Консультирование и сопровождение на всех этапах
- \* Возможен выезд консультанта на дом.

**ЗАКОННО**  
т.т. 8 9323296018, 8 9630851244.

**ОКНА БАЛКОНЫ**  
Натяжные потолки

**СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ**  
по Канадской технологии  
Качество в короткие сроки!  
8-950-495-55-57

**Срочный выкуп авто в любом состоянии.**  
Обр.: т. 8 9088041125.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.**  
Обр.:  
т.т. 8 9322003389,  
8 9026243389.

Теплица 6 м - 13000 руб. Оцинкованная - 15000 руб.  
Паспорт. Гарантия 6 лет. тел. 8 9827818656. Пчелопакеты 2800 руб. тел. 8 9504930078.

**Ёмкости под канализацию. Изготавливаем, устанавливаем.** т. 8 9829183926.

**«АЛЮПЛАСТ» ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА**  
Остекление и отделка лоджий.  
Бесплатные замеры, доставка, рассрочка платежа. Скидки!!!  
г.Ишим,  
ул.Республики, 99 «а».  
Тел.: 8 (34551) 58-999,  
8 9048890073.

**Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно.** Обр.: т. 8 9028155864.

**Магазин ритуальных услуг «Ангел».** Обр.: т. 8 9504810783, в любое время.

**Закупаю мясо. Дорого.**  
Обр.: т.т. 8 9088325707,  
8 9828051229.

**ТАКСИ ВОЯЖ**  
Обр.: т.т. 8 9028159149,  
8 9220437055.

**5, 12 мая и каждый четверг с 9.00 до 11.00 час. на рынке с.Сладково, в пос.Маслянский с 13.00 до 14.00 час. состоится продажа бройлеров (суточные и 1 мес.), гусят, утят фаворит, кур-несушек (разных возрастов), кормов.**  
Обр.: т. 8 9048891621.

**РЕМОНТ: стиральные машины, холодильники, водонагреватели. Выезд на дом. Гарантия. т.т. 8 9612076159, 8 9058210165.**

**5 И 12 МАЯ в пос. Маслянский с 9 утра продажа цыплят бройлеров, курочек-несушек, утят, гусят. ИП Швед.**

**2 мая состоится открытие парикмахерской** по адресу: с.Сладково, ул.Ленина, д.90 (Сбербанк, 2-й этаж). Предоставляются следующие услуги: любые стрижки, вечерние причёски, свадебные, а также услуги визажиста. Обр.: т. 8 9504953839.

**5 МАЯ с 9.00 час. на рынке с.Сладково СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА САЖЕНЦЕВ плодово-ягодных культур, ремонтантных сортов малины и клубники, колоновидных яблонь.** г.Курган.

**5 и 12 мая** на рынке у магазина «Берёзка» с 8.00 до 14.00 состоится **продажа плодово-ягодных и декоративных растений.** Яблони – 50 сортов, груша – 20 сортов, колоновидные яблони (25 см крона), слива кустовая, смородина (красная, чёрная, белая), крыжовник (без шипов) и т.д. Саженцы омской селекции, районированные, зимостойкость 100%, лук-севок, розы, пионы, лилия (королевская). Калачинский питомник им.Лисовенко.

**Такси «ГАРАНТ»**  
рейсы СЛАДКОВО-ТЮМЕНЬ-СЛАДКОВО – ежедневно,  
БАГАЖ – БЕСПЛАТНО. Поездки по району.  
т.т. 8 9220462016, 8 9523445841.

**ТАКСИ «ДИНАМИТ»**  
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).  
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.  
Багаж - бесплатно. Поездки по району.  
т. 8 9323202020.

**ФАСАДЫ и КРОВЛИ**

ТОЛЬКО с 1 по 30 АПРЕЛЯ НА ВСЕ ТЕПЛИЦЫ! -10%

г.Ишим, ул. П. Осипенко, 35 (терр. зав. ИШИМСЕЛЬМАШ) (34551)-7-59-33

г.Ишим, ул. Бригадная, 167 (терр. ИШИМСКИЙ ЗООТЕХНАТ) (34551)-7-49-20

г.Ишим, ул. 2-я Северная 67/3 (терр. Кедровая фабрика) 8-982-905-47-53

г.Ишим, ул. 4-я Северная 64А (р-он Маслосыркомбината) (34551)-7-57-75

с.Казанское, ул. Ишимская 42/1 (здание АВТОМАГАЗИНА, 2 этаж) 8-982-900-25-25

с.Викторово, ул. М.Горького 13/1 (напротив магазина «САДКО») (34557)-2-39-04

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН МЕТАЛЛОСАЙДИНГ ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ МЕТАЛЛОПРОКАТ OSB KRONOSPAN СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.....

КРЕДИТ от ПАО «Сбербанк России» ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ ПРЕСТАВИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ ЗВОНОК

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

**◆ ЗАКУП**  
КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.  
говядины, баранины ж/в. Обр.: т. 8 9220778486.  
молодняка КРС, овец, коз. т. 8 9129947682.

**◆ ПРОДАЁТСЯ**  
дом с мебелью 63 кв.м в пос.Маслянский. Недорого. Обр.: т.т. 8 9028159534, 8 9821332060.  
поросята. Обр.: т. 8 9220715792.  
поросята. Обр.: т. 8 9220095144.  
поросята. Обр.: т. 8 9222563858.  
2-комнатная квартира в с.Сладково. Обр.: т. 8 9222625110.  
поросята в с.Сладково. Обр.: т. 8 9220049611.

дом с мебелью в п.Маслянский. Обр.: т. 8 9044988048.  
поросята. Обр.: т. 8 9220402641.  
действующий магазин. Тел. 8 9199409204.  
пшеница, ячмень, дроблёнка, овёс, зерносмесь, отруби. Обр.: т. 8 9224800134.

**ОРС ПРОМ** Производственная фирма

Металлочерепица  
Металлосайдинг  
Профнастил

**ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**  
г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55  
8 (34551) 5-06-03

**Сердечно поздравляем**

**дорогую, любимую сестру Валерию Валерьевну Коряченко с днём рождения!**

Поздравляем тебя с днём рождения!

И хотим пожелать тебе счастья олень, Чтобы радость дарил два верных крыла, Чтобы любовь с тобою постоянно была, Чтобы хорошего было побольше в судьбе,

Мы от чистого сердца желаем тебе!

**Любящие тебя брат Юрий, Люба, Владислав, сестра Ольга, Толя, Илья и Арина**

**дорогого, любимого мужа, папу Валерия Ивановича Коряченко с днём рождения!**

В твой день рождения – добрый, светлый – Нам хочется взглянуть в твои глаза

И прошептать дыханьем мимолётным: «Ты для нас – надёжная стена».

И тут же наше общее создание с улыбкою повиснет на руке.

В глазах красноречивое молчание: «Ты – лучший муж и папа на земле!».

Тебя целуем, любим, обнимаем.

Мы счастливы, что рядом с нами ты.

С тобою жизнь рисуется нам раем, Ты исполняешь все наши мечты.

Ты – муж и папа самый лучший. Тебе желаем не болеть.

И пусть не смогут злые тучи На наше небо прилететь.

Чтоб жили мы всегда спокойно, Друг друга искренне любя.

Ты – наш глава семьи достойный.

С твоим рождением тебя!

**С любовью жена, дети, внуки**

**дорогого, любимого мужа Геннадия Николаевича Окунева с 70-летием!**

От всей души, с большим волнением,

С которым, слов не находя, Я поздравляю с днём рождения,

С 70-летием тебя! Мой родной юбиляр, не болей,

Не старей, не грусти, не скучай

И ещё много лет Дни рожденья встречай!

**С поздравлением жена Галина**

**Поздравляем дорогих и любимых родителей Виктора Яковлевича и Нину Георгиевну Горюновых с рубиновой свадьбой!**

Сегодня очень радостная дата – С дня свадьбы пробежало сорок лет.

Не верится, как долго вы женаты! Какой прекрасный вы пример для всех!

Пусть были в жизни огорчения, обиды, Разлуки, кризисы, развал СССР.

Вы гордо не показывали вида, Шли по дороге жизни, видя цель.

Да, времени прошло уже немало, Только в глазах нет грусти и следа,

Ведь жизнь детей и внуков вам послала. Мы будем вам опорой навсегда!

**С поздравлением дети и внуки**

Срочный выкуп авто в любом состоянии, т. 8 9821327284.

Коллектив СПК «Таволжан» выражает искренние соболезнования Владимиру Петровичу Гордееву, родным и близким по поводу преждевременной смерти его жены

**ГОРДЕЕВОЙ**  
Антонины Владимировны

С днём рождения тебя поздравляю, Ты прочти поздравленья мои, От души всей тебе я желаю В жизни счастья, добра и любви!

Жизнь несёт тебе радость и счастье, Пусть они не пройдут без следа,

Пусть твою красоту, твою нежность Не изменят года никогда!

**С поздравлением твоя подруга Люба**

**дорогую, любимую доченьку Валерию Валерьевну Коряченко с днём рождения!**

Наша юная принцесса Ещё немного подросла, Обаятельна, прелестна – Как цветочек расцвела.

С днём рожденья поздравляем И желаем, чтоб всегда Тебя в жизни окружали Нежность, ласка, доброта.

Пусть судьба всегда приносит Только радостные дни, Исполняются пусть просто Все желания твои.

Солнце ярко пусть сияет У тебя над головой, И любовью озаряет Мир в семье твоей родной!

**С любовью папа и мама**

**лучшую подругу Надежду Геннадьевну Сеницину с днём рождения!**

С днём рождения тебя поздравляю,

Ты прочти поздравленья мои, От души всей тебе я желаю В жизни счастья, добра и любви!

Жизнь несёт тебе радость и счастье, Пусть они не пройдут без следа,

Пусть твою красоту, твою нежность Не изменят года никогда!

**С поздравлением твоя подруга Люба**

**дорогую, любимую доченьку Валерию Валерьевну Коряченко с днём рождения!**

Наша юная принцесса Ещё немного подросла, Обаятельна, прелестна – Как цветочек расцвела.

С днём рожденья поздравляем И желаем, чтоб всегда Тебя в жизни окружали Нежность, ласка, доброта.

Пусть судьба всегда приносит Только радостные дни, Исполняются пусть просто Все желания твои.

Солнце ярко пусть сияет У тебя над головой, И любовью озаряет Мир в семье твоей родной!

**С любовью папа и мама**

**Геннадия Николаевича Окунева с 70-летним юбилеем!**

Пусть Ваше сердце много лет горит огнём, не угасая.

Пусть из него струится свет, Жизнь ярким блеском озаряя!

**Родственники из Омска, Тюмени, Челябинска**

**любимого отца, дедушку Геннадия Николаевича Окунева с 70-летием!**

Тебя сегодня хотим поздравить

От всей души и пожелать добра, Чтоб навсегда твоё тепло оставить В наших сердцах,

и светлого утра. Ты нам опора, дашь совет хороший,

Сегодня юбилей – 70 лет. Здоровья много – целое лукошко,

Тебе быть с нами много-много лет!

**Сын Игорь, сноха Наталия, внучка Анастасия**

**Программа ТВ - 5, 6 стр.**

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.  
Газета подписана в печать в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: [trudovoe-znamja@mail.ru](mailto:trudovoe-znamja@mail.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

**Выпускающий редактор Е.В.Данильченко**  
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 2066 экз. Заказ № 32  
Объём 1,5 печатного листа

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Департамент информационной политики Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»